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DAN MONAH 

RAPORT PRELIMINAR DE CERCETARE 
ARHEOLOGICA LA MARGINENI
CETATUIA 

Staţiunea arheologică Mărgineni - Cetă
ţuia a fost cercetată sistematic incepind cu 
anul 1973. In momentul de faţă, aproape in-
treaga suprafaţă a aşezării cucuteniene a fost 
investigată. Au fost lăsaţi cîţiva martori pen-
tru verificări ulterioare. Menţionăm că o bu-
nă parte din aşezarea cucuteniană a fost dis-
trusă inainte de inceperea săpăturilor arheo-
logice. Măsurile pe care le-am luat din pri-
mii ani pentru a atenua pericolul alunecări
lor de teren şi-au arătat utilitatea, astfel că 
am putut cerceta staţiunea fără să se mai 
producă alunecări de teren. 

In anul 1978 săpăturile de la Mărgineni
Cetăţuia au fost desfăşurate cu fonduri redu-
se, deonrece, practic, cercetarea era încheiată. 
In această campanie am procedat la săparea 
cîtorva mici suprafeţe care rămăseseră nesă
pate între secţiunile din anii trecuţi şi margi-
nea platoului care s-a prăbuşit in anul 1970. 
Tot acum am săpat o mică secţiune (S XVI) 
cu dimensiunile de 12,5/2 m care de fapt 
constituie prelungirea secţiunii 11/1973. Tn 
această porţiune partea rămasă intactă a pl3.-
toului este foarte îngustă, doar 2, 70 m, fiind 
deranjată şi de un şanţ modern. In partea 
centrală a secţiunii a fost descoperită o mică 
parte dintr-o locuinţă cucuteniană, care in 

' 

cea mai mare parte s-a prăbuşit datorită alu-
necărilor de teren. Locuinţa se datează in 
faza Cucuteni A2, după materialul ceramic 
descoperit. In chirpicul locuinţei, deranjat de 
şanţul modern au fost descoperite două frag-
mente de mandibule umane şi încă citeva 
oase care par omeneşti. Putem afirma că 

oasele des,coperite aparţin, cu destulă !proba-
bilitate unui purtător al •culturii Cucuteni. In 
apropierea oaselor desooperite, a 'fOISt găsit un 
fragment de topor votiv de lut. 
Aşa cum am mai spus am procedat şi la 

săparea unor mici suprafeţe aflate intre sec-
ţiunile din anii trecuţi şi marginea prăbuşită 
a platoului. Aceste porţiuni nu puteau fi re-
zervate ca martori, deoarece în mod sigur în 
:mii următori vor aluneca. Am considerat că 
este bine să recoltăm materialele aflate aici, 
mai ales că puteau oferi unele legături cu 
materia lele din complexele de locui re deja 
cercetate. Săpă turile acestea prezintă aceiaşi 
situaţie stratigrafică, confirmînd chiar foarte 
clar stratigrafia stabilită in primii ani de cer-
cetare. Putem preciza cu certitudine că între 
nivelele Cucuteni B şi A se intercala un ni-
vel, probabil sporadic şi subţire de depuneri 
Cucuteni A-B. .Aicest lucru se explică prin 



www.e-patrimoniu.ro / www.cimec.ro

80 

faptul că locuirea cea mai consistentă din 
faza A-b/B s-a aflat pe porţiunea prăbuşită a 
plutoului. De altfel şi locuirea Cucuteni B se 
pare că a fost concentrată tot în această parte 
a platoului. Nu este exclus, totuşi ca locuirea 
Cucuteni A să fi fost mai intensă, mai inde-
lungată şi să fi ocupat o suprafaţă mai mare 
decît în celelalte două perioade. 

DAN MONAH 

Aşezarea cucuteniană de la Mărgineni-Ce
tăţuia este în momentul de faţă săpată inte-
gral. Cu toate că o parte însemnată a aşeză
rii a fost distrusă de alunecările de teren, 
datele obţinute în cele şase campanii de să
pături, îmbogăţesc considerabil cunoştinţele 

noastre despre comunităţile şi purtătorii cul-
turii Cucuteni. 


